



UNIUNEA EUROPEANĂ



GUVERNUL ROMÂNIEI



Fondul Social European
POSDRU 2007-2013



Instrumente Structurale
2007-2013



MINISTERUL
EDUCAȚIEI
NAȚIONALE

OIPOSDRU



ICCV



Pluri și interdisciplinaritate în programe doctorale și postdoctorale



NEWSLETTER NR. 1

Conferința de deschidere organizată în cadrul proiectului, s-a desfășurat vineri, 27 iunie 2014, ora 11.00, la sediul ICCV, Calea 13 Septembrie nr.13, Hol intrare Calea Rahovei, aripa Est.

În cadrul conferinței au fost prezentate obiectivele specifice și rezultatele preconizate în urma implementării proiectului.

Au fost invitați să participe, alături de reprezentanți ai partenerilor în proiect, reprezentanți ai mass-media precum și bursierii programelor doctorale și postdoctorale admiși în proiect, prin concurs.

Lansare proiect „Pluri și interdisciplinaritate în programe doctorale și postdoctorale”

Institutul de Cercetare a Calității Vieții, Academia Română în calitate de beneficiar, derulează, începând cu data de 7 aprilie 2014, împreună cu partenerii săi - Institutul de Sociologie și Institutul de Economie Națională ale Academiei Române, Universitatea Națională de Educație Fizică și Sport din București și Academia Națională de Informații „Mihai Viteazul” – proiectul POSDRU/159/1.5/S/141086, cu titlul „Pluri și interdisciplinaritate în programe doctorale și postdoctorale”.

Proiectul „**Pluri și interdisciplinaritate în programe doctorale și postdoctorale**” este cofinanțat din Fondul Social European prin Programul Operațional Sectorial Dezvoltarea Resurselor Umane 2007-2013. Investește în oameni! Axa prioritară: nr.1 „Educația și formarea în sprijinul creșterii economice și dezvoltării societății bazate pe cunoaștere”; Domeniul Major de Intervenție: 1.5 „Programe doctorale și post-doctorale în sprijinul cercetării”.

PLURIDISCIPLINARITATE

Obiectivul proiectului vizează creșterea calității studiilor universitare de doctorat/postdoctorat, formarea inițială pentru cercetare - prin abordare pluri și interdisciplinară. Proiectul urmărește abordarea integrată a dezvoltării resurselor umane din cercetare prin dezvoltarea competențelor de cercetare și de management al cercetării, orientare în carieră și îmbunătățirea calității formării, inclusiv prin networking cu coordonatori de doctorat, specialiști din diferite domenii, alți cercetători doctoranzi din țară.



Partenerii în proiect au capacitate și experiență de cercetare în următoarele domenii prioritare ale Strategiei Naționale pentru CDI 2007-2013: tehnologiile societății informaționale, cercetări socio-economice și umaniste, educație fizică și sport. Valoarea adăugată a parteneriatului este dată de faptul că profesorii conducători de doctorat acoperă multe din domeniile fundamentale în care se organizează doctorat științific/studii postdoctorale. Prin accesul la infrastructura de cercetare și documentare, dar și la expertiza existentă în centrele, institutele și departamentele partenerilor, se facilitează accesul la know-how în cercetare și la surse multiple de documentare. Toți partenerii sunt activi în rețele de cercetare și au încheiate numeroase acorduri de colaborare bilaterale cu entități de cercetare din întreaga lume, ceea ce va duce la un efect multiplicator pentru implicarea doctoranzilor în rețele de cercetare și parteneriate.

OBIECTIVELE SPECIFICE ALE PROIECTULUI

Creșterea competențelor științifice pentru 105 doctoranzi și 40 postdoctoranzi pentru a derula cercetări performante și relevante la nivel european în domenii de doctorat care se încadrează în prioritățile Strategiei Naționale de Cercetare, Dezvoltare și Inovare, eligibile în cadrul POSDRU.

Creșterea vizibilității rezultatelor de cercetare ale doctoranzilor sprijiniți în proiect prin stimularea publicării acestora la nivel național și internațional a unui număr important de articole științifice și dezvoltarea capacității de diseminare, continuare a cercetării.

Creșterea competențelor generale și specifice necesare proiectării unui traseu de succes al carierei în cercetare prin dezvoltarea de programe de formare, prin elaborarea de curriculum interdisciplinar și internaționalizare prin dezvoltarea de parteneriate și rețele de cercetare la nivel național.



GRUPURILE TEMATICE DE LUCRU

Fiind un proiect multidisciplinar, grupurile de lucru s-au stabilit astfel încât să existe atât o comunicare permanentă între doctoranzi și postdoctoranzi, cât și o comunicare tematică între cercetători pe diferitele subiecte ale temelor înscrise în proiect.



În Grupul 1 - *Relația Medicină-Sport-Calitatea vieții*, un număr de 10 doctoranzi vor fi coordonați de 3 postdoctoranzi.

Aici se încadrează următoarele teme:

Utilizarea mijloacelor kinetice complementare în profilaxia și recuperarea disfuncțiilor coloanei vertebrale la sportivele practice a gimnasticii aerobice de performanță;

Dimensiuni spirituale ale calității vieții bolnavilor terminali: strategii de intervenție;

Sportul recreativ ca factor de socializare și promovare activă a sănătății;

Influențele practicării disciplinelor sportive asupra calității vieții studenților;

Clubul sportiv de drept privat – o alternativă în depistarea și pregătirea sportivilor de performanță Universității București;

Efectele conținutului specific jocului de baschet asupra capacității psihomotrice a studenților din învățământul vocațional;

Optimizarea capacității coordinative la copii ambliopi prin mijloace ale gimnasticii ritmice;

Dezvoltarea capacității motrice a deficiențelor de vedere prin utilizarea tratării diferențiate în lecția de educație fizică;

Calitatea vieții în sistemul medical. Studiu de caz: personalul medical din serviciile de urgență intraspitalicești;

Abordarea factorilor de risc psiho-social din perspectiva stresului.



În Grupul 2 - *Comunități rurale-urbane*, un număr de 7 doctoranzi vor fi coordonați de 2 postdoctoranzi.

Aici se încadrează următoarele teme:

Factori structurali care favorizează și factori structurali care împiedică organizarea comunitară;

Noi forme de guvernare și limitele guvernării neoliberale a populației de etnie romă;

Habitatul rural argeșean și muscelean pe Văile Argeșului, Vâlsanului și Doamnei sec. al XIX-lea – începutul sec.XX. Evaluarea fondului construit și propuneri de valorificare;

Calitatea vieții în mediul urban. Studiul asupra municipiului București;

Fenomenul de aridizare din sudul Olteniei. Analiză multicriterială și transdisciplinară;

Bazinul mirajului. Studiu de geomorfologie;

Calitatea vieții în mediul urban în context multiscalar. Studiu de caz: Municipiul Iași.



În Grupul 3 - Securitate națională și internațională, un număr de 18 doctoranzi vor fi coordonați de 4 postdoctoranzi.

Aici se încadrează următoarele teme:

Implicațiile dezvoltării rețelelor sociale pentru securitatea națională;
Sinergia comunității de informații moderne în confruntarea informațională viitoare;
Diplomația publică - formă de reprezentare a actului managerial în structurile militare;
Implicațiile erorii și fraudei în sistemul asigurărilor sociale de sănătate din România, raport la normele juridice ale UE privind coordonarea sistemelor de securitate socială;
Cercetări privind eficiența geo-bio-economică a exploatarea și valorificării resurselor naturale în România;
Aspecte sociologice și normative ale fenomenului desistării în cazul persoanelor cu carieră infracțională;
Curriculum privind pregătirea de autoapărare a militarilor prin tehnici Krav Maga;
Analiză de rețele sociale: suport în activitatea de informații și impunere a legii;
Rolul organismelor administrative autonome în combaterea corupției. Analiza funcțională a Agenției Naționale de Integritate;
Studiu privind securitatea națională – (re)conceptualizare și disciplină științifică;
Relația dintre securitatea națională și sursele deschise după primul război mondial până în prezent. Cazurile României și Marii Britanii;
Repere ale unei strategii de securitate pentru românii de pretutindeni;
Dreptul internațional și strategiile de securitate. Studiul privind evoluția dimensiunii juridice a securității moderne;
Penitenciar: roluri, mecanisme și secvențe instituționale;
Comunicarea virtuală și influențele ei asupra relațiilor umane;
Serviciile de intelligence în societatea cunoașterii. Parteneriatul cu mediul academic și privat;
Doctrina ordinii și siguranței publice;
Comunitatea de Informații Modernă – viziune și sinergie.



În Grupul 4 – Arta și cultură, un număr de 12 doctoranzi vor fi coordonați de 3 postdoctoranzi.

Aici se încadrează următoarele teme:

Artă contemporană și pop art;
Mijloace de expresie și tehnică vocală în opera românească pentru copii;
Rolul muzicii culte românești în construirea identității naționale a românilor din Transilvania și Banat (1870-1940);
Călătoria Nebunului;
Modă și studii culturale: relația dintre vestimentație și cuplu;
Criterii de eficiență a pregătirii tehnice și artistice în gimnastica aerobică de performanță;
Univers bibliologic în Revista Transilvania (1868-1919);

Autoportretul în pictura românească modernă și contemporană;
Interferențe interdisciplinare între sculptura lemnului și ornamentarea arhitecturală a motivelor decorative;
Participarea tinerilor la cultură;
Patrimoniul cultural – securitatea, protecția și cunoașterea lui;
Traduceri ale celuilalt. Implicații sociale și culturale ale exilului religios, extremismului și violentei (text și context în spațiul britanic: 2000-2010).



În Grupul 5 – Probleme și politici sociale de răspuns pentru copii/adolescenți/ tineri, un număr de 11 doctoranzi vor fi coordonați de 2 postdoctoranzi.

Aici se încadrează următoarele teme:

Probleme actuale ale pieței muncii tinerilor în context național și european;
Evoluția învățământului vocațional românesc și implicarea sa asupra pieței forței de muncă;
Consumul de droguri la adolescenți. Perspectiva sociologică;
Oportunități și constrângeri privind integrarea copiilor cu dizabilități în învățământ – cercetare concretă realizată în Județul Bihor;
Metodologia optimizării progresului tinerilor talente în vederea atingerii înaltei măiestrii șahiste;
Securitatea individului și calitatea vieții/tipuri de riscuri la tineri și modalități de a le face față;
Fundamente teoretice privind optimizarea curriculei la disciplina educație fizică și sport pentru elevii din învățământul primar vocațional artistic;
Influența exercițiului fizic asupra compoziției corporale la studentele supraponderale și obeze;
Studiu sociologic asupra fenomenului de bullying școlar efectuat în județul Bihor;
Impactul activităților motrice asupra educării unui stil de viață sănătos la studenți;
Managementul formării resursei umane specializate în dansul sportiv.



În Grupul 6 – Sociologie-psihologie-economie. Abordări multidisciplinare, un număr de 19 doctoranzi vor fi coordonați de 3 postdoctoranzi.

Aici se încadrează următoarele teme:

Rețele transnaționale de migranți. Studiu de caz Vulturul Vrancea;
Multidimensionalitatea conceptului de sărăcie: o perspectivă europeană;
Locul religiei în dinamica interdisciplinarității;
Turismul – o alternativă de dezvoltare în zona minieră Roșia Montană – Abrud;
Analiza informațiilor guvernamentale în contextul crizei economice;
Costuri economice și sociale generate de asistența medicală în cazul bolii Wilson la copil;
Analiza de risc în intelligence. O abordare interdisciplinară privind percepția socială și analiza riscului la adresa securității naționale;
Omul, actor pe scena vieții sociale;

De la victima la agresor. Sindromul Stockholm;
Impactul criminalității asupra dezvoltării economico-sociale regionale în România, având un caracter interdisciplinar economie-criminologie;
Integrare socială, integrare academică, angajament și performanță în învățământul superior;
Dezvoltarea capitalului social și ratele infracționalității;
Imaginea turistică a Transilvaniei;
Imigrația, factor de vulnerabilitate și risc la adresa securității naționale a României;
Activitățile motrice, surse de socializare la nivelul învățământului primar;
De la soft la smart-power și la new/postpower în intelligence modelat după 9/11, 2001;
Economia socială, un model inovator de incluziune socială;
Noi perspective de abordare a legalității și controlului comunităților de intelligence;
Fiecare familie cu casa și familia sa: cartierele de locuințe sociale în București (1906-1948).



În Grupul 7 – Sport, un număr de 10 doctoranzi vor fi coordonați de 4 postdoctoranzi.

Aici se încadrează următoarele teme:

Analiza sistemică a jocului de volei în România;
Îmbunătățirea performanței în karate – do prin educarea bilateralității la începători;
Studiul comparativ privind analiza biomecanică a săriturilor pe orizontală și probele de atletism seniori și juniori;
Studiu privind impactul programelor special de antrenare a aterizărilor asupra performanțelor sportive în GAF;
Parametrii somato-funcționali ai performanței la practicanții ai gimnasticii aerobice – juniori III;
Optimizarea strategiei de pregătire a canoistilor juniori prin valorificarea rezistenței în regim de viteză;
Modalități de valorificare a informațiilor oferite de programul Click & Scout în pregătirea echipelor de volei – divizia A;
Optimizarea capacității de efort a jucătorilor de polo pe apă – junior III, prin mijloace specifice și nespecifice;
Optimizarea pregătirii pe uscat în schiul alpin de performanță la juniori;
Studiu cu privire la pregătirea jucătorilor de handbal specializați pe postul de extremă.



În Grupul 8 – Medicină, un număr de 6 doctoranzi vor fi coordonați de 2 postdoctoranzi.

Aici se încadrează următoarele teme:

Fenomenul autoimun în hepatita cronică virală la copil;
Corelații între factorii de risc ai osteoporozei și densitatea mineral osoasă;

Imbunătățirea calității vieții copiilor diagnosticați cu osteogeneză imperfectă prin exerciții în mediul acvatic;
Particularități epidemiologice în malformațiile congenitale de cord la copilul cu vârsta cuprinsă între 1 zi-16 ani;
Modularea axei IGF-I în funcție de alimentația din primul an de viață;
Strategii de recuperare și funcționare a hemiplegiilor de cauză vasculară cerebrală.



În Grupul 9 – Migrație, un număr de 6 doctoranzi vor fi coordonați de 2 postdoctoranzi.

Aici se încadrează următoarele teme:

Migrație și dezvoltare – O analiză a demersurilor antreprenoriale în cadrul comunităților transnaționale din Franța și Spania;
Spații sociale de referință în discursurile migranților români – raport științific de activitate;
Efecte ale feminizării fenomenului migrației internaționale a forței de muncă asupra copilului de vârstă școlară mică; Cercetare concretă în Județul Hunedoara;
Rolul rutelor de socializare în mobilitățile internaționale ale studenților români.
Analiza de rețea;
Migrația de revenire în migrația internațională pentru muncă;
Metodologia investigării integrării și re-integrării socioculturale a migranților în cazul migrației înalt calificate.



În Grupul 10 – Mentalități și reprezentări sociale, un număr de 6 doctoranzi vor fi coordonați de 2 postdoctoranzi.

Aici se încadrează următoarele teme:

Vlahi sau români?
Dileme identitate și reprezentarea politică a unei minorități naționale din Serbia;
Policentrism și periurbanizare în Moldova;
Construcția imaginii poliției române în perioada postcomunistă în spațiul național;
Comunitate, identitate și relaționare online în modernitatea reflexivă;
Optimizarea procesului evacuării în siguranță a persoanelor pentru cazul incendiilor din clădiri;
Sistemul urban Suceava-Botoșani. Policentrism și axe de dezvoltare.



**Pluri și interdisciplinaritate în programe
doctorale și postdoctorale**

Îndrumătorii, profesorii, experții științifici le urează tuturor bursierilor mult succes în activitatea de cercetare pe care o vor desfășura sub egida Proiectului ID 141086.





PLURIDISCIPLINARITATE ȘI INTERCONECTARE